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Metodologija  

• Istraživanje je provedeno u siječnju 2015. na 1000 ispitanika 

• Reprezentativan uzorak punoljetne populacije iz cijele 
Hrvatske 

• Intervjui licem u lice 

• Cilj istraživanja: ispitati političke vrijednosti, stavove i obrasce 
ponašanja građana Hrvatske 

• Istraživanje je dio međunarodnog vala istraživanja 
International Social Survey Programme (Međunarodni 
program društvenih istraživanja) 



Karakteristike /odgovornosti dobrih građana (potpuno slaganje %) 
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Važnost nekih građanskih prava  (potpuno slaganje %) 

 

27,5 

36,4 

50,3 

64,4 

66,2 

68,1 

88,1 

88,3 

da dugogodišnji stanovnici u državi, a koji nisu njeni
državljani, imaju pravo glasovanja na nacionalnim

izborima

da ljudi optuženi za teške zločine izgube svoja

građanska prava

da građani mogu sudjelovati u građanskom neposluhu

kada se ne slažu s postupanjima vlasti

da vlasti poštuju demokratska prava bez obzira na
okolnosti

da vlast poštuje i štiti prava manjina

da se ljudima daje dovoljno mogudnosti za sudjelovanje
u javnom odlučivanju

da svi građani imaju standard dovoljan za život

da svi imaju osiguranu zdravstvenu zaštitu



Prava koja uvijek treba štititi (%) 
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Ni u kojem slučaju i vjerojatno ne bi trebalo dozvoliti javna 
okupljanja sljededim skupinama (%) 
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Trebalo bi dozvoliti javna okupljanja ljudima koji žele nasilno srušiti vlast (%) 
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Sudjelovanje u političkim aktivnostima (%) 
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Članstvo u organizacijama i udrugama (pasivno i aktivno) (%) 
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Stupanj povjerenja u ljude (%) 
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Procjena raširenosti korupcije u javnim službama u RH (%) 
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Pouzdanost političara i ljudi na vlasti (%) 
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Percepcija vlastitog utjecaja na političke institucije i aktere (%) 
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Vjerojatnost da samostalno ili s drugima ispitanici 
pokušaju učiniti nešto u vezi donošenja nekog, po 
njihovom mišljenju, štetnog zakona u Saboru (%) 
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Očekivanje da Sabor prida ozbiljnu pozornost 
potencijalnim zahtjevima ispitanika (%) 
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Percepcija vlastite kompetencije za razumijevanje i 
sudjelovanje u političkom životu (%) 
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Imam osjedaj da prilično dobro razumijem važna politička pitanja 
s kojima se Hrvatska suočava  - slažem se (%) 
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Učestalost informiranja o politici putem medija (%) 
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Osobno zanimanje za politiku (%) 
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Politika me prilično i puno zanima (%) 
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Učestalost razgovora o politici s prijateljima, rodbinom ili kolegama (%) 
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Ponekad i često razgovaraju o politici s prijateljima, 
rodbinom ili kolegama (%)  
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Ocjena stanja demokracije u Hrvatskoj od 1 do 10 (prosjek) 
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Sažetak i zaključak 

• Ideja građanina iz perspektive ispitanika u manjoj se mjeri temelji na 
participativnom aspektu

 
 a više na civilnom i socijalnom

 
 

• Prisutna je relativizacija zaštite prava na slobodu govora, kulturnu autonomiju, 
slobodu medija, prava nacionalnih manjina, slobodu udruživanja i pravo na azil

 
 

• Uglavnom se ne bi uključili u političke aktivnosti u širem smislu ni kada bi im se 
za to pružila prilika

 
 

• Iako je procjena vlastite političke kompetencije relativno dobra, politička 
efikasnost je vrlo niska

 
 

• Loše ocijenjena responzivnost političkih institucija
 

 

• Političko povjerenje je nisko
 

 

• Socijalno povjerenje je relativno nisko
 

 

• Funkcioniranje demokracije danas ocijenjeno je osrednje; optimizam s oprezom 
prema bududnosti demokracije u Hrvatskoj

 
 

• Nalazi upuduju na manjak participativne političke kulture, nedostatak socijalnog 
kapitala, predrasude i nepovjerenje prema manjinama i njihovim pravima; 
prisutni su elementi sociokulturne isključivosti; izrazito važan socijalni aspekt 
građanskih prava i zaštite tih prava. 


